
 

1. Kontynent europejski położony jest na płycie: 

A. eurazjatyckiej 

B. euroatlantyckiej 

C. europejskiej 

D. atlantyckiej 

 
2. Gen to: 

A. ciąg nukleotydów kierujący wytwarzaniem białka 

B. fragment kwasu RNA 

C. materiał genetyczny występujący u jednego osobnika 

D. jednostka substancji niedziedziczonej 

 
3. Najstarszym tygodnikiem opiniotwórczym jest: 

A. Ozon 

B. Wprost 

C. Polityka 

D. Newsweek Polska 

 
4. Zamach na Papieża Jana Pawła II miał miejsce: 

A. 12 maja 1980 r. 

B. 13 maja 1981 r. 

C. 13 maja 1980 r. 

D. 12 maja 1981 r. 

 
5. Układ Warszawski istniał w latach: 

A. 1944 - 1989 

B. 1955 - 1991 

C. 1945 - 1989 

D. 1956 - 1990 

 
6. Polityka fiskalna to regulacja gospodarki poprzez: 

A. zmianę stopy rezerw obowiązkowych 
B. zmianę wysokości podatków 
C. zmianę podaży pieniądza 
D. zmianę stóp procentowych przez Radę Polityki Pieniężnej 

 
7. Wśród potrzeb ludzkich najwyższe miejsce w piramidzie Maslowa zajmują:   



A. potrzeby społeczne   

B. potrzeby bezpieczeństwa   

C. potrzeby samorealizacji   

D. potrzeby uznania   

 

8. Analiza SWOT służy do:   

A. oceny pozycji firmy na tle otoczenia   

B. oceny atrakcyjności otoczenia   

C. oceny konkurencyjności przedsiębiorstwa  

D. wskazania jedynie słabych stron firmy  

 

9. Pewien statek unosi się na wodzie, tak, że 
5

3  jego całkowitej masy znajduje się nad 

powierzchnią wody. Jaki jest stosunek masy zanurzonej statku do tej nad powierzchnią 

wody? 

A. 3:8 

B. 2:5 

C. 5:3 

D. 2:3 

 
10. Który wyraz nie pasuje do pozostałych: 

A. SŁIWA 

B. ADOR 

C. JENUCAD 

D. BAJŁOK 

 
11. Uzupełnij ciąg: 

 

2 4 7 11 16  

 
A. 18 
B. 20 
C. 22 
D. 29 

 
12. Kto jest autorem greckiej tragedii z 5 wieku p.n.e. zatytułowanej Antygona? 

A. Sofokles 
 

B. Ajschylos 
C. Eurypides 
D. Arystofanes 



 
13. Gdzie Adam Mickiewicz umiejscowił wydarzenia Pana Tadeusza? 

A. Drezno 
B. Soplicowo  
C. Warszawa  
D. Wilno 

 
14. Układ z Schengen dotyczy:   

A. ustanowienia europejskiej jednostki walutowej (ECU)   
B. zniesienia kontroli osób przekraczających granice między państwami Unii 
C. wprowadzenia paszportów europejskich   
D. utworzenia unii gospodarczo - walutowej   

 
15. Który z zestawów nie zawiera grzybów trujących: 

A. borowik szlachetny, mleczaj rydz, gąska zielona 
B. mleczaj rydz, gąska zielona, pieprznik pomarańczowy 
C. gąska zielona, pieprznik pomarańczowy, muchomor sromotnikowy 
D. borowik szlachetny, mleczaj rydz, borowik szatan 

 
16. Komórka nerwowa to inaczej: 

A. akson 
B. neuron 
C. neuryt 
D. akson 

 
17. Najgłębsze polskie jezioro to: 

A. Śniardwy 
B. Mamry 
C. Jezioro Solińskie 
D. Hańcza 

 
18. Parlament Rzeczypospolitej Polskiej wybierany jest na: 

A. 3 lata 
B. 4 lata 
C. 5 lat 
D. 6 lat 

 
19. W USA obowiązuje system: 

A. prezydencki 
B. parlamentarno-gabinetowy 
C. mieszany 
D. nieokreślony 

 
 


